



提升老百姓幸福感和获得感,让城市更洁美、社会更文明

为期3年,天宁区全域环境大提升

为进一步提升老百姓幸福感和获得感,常州市天宁区将在天宁全域开展为期3年的城市环境大整治大提升行动,用好用足城市管理绣花般的细心、耐心和匠心,全面完成“拆违、消危、畅行、增绿、保洁、清水、扮靓、补缺”八大核心任务,实施三大行动,实现城市环境更洁美、交通更畅通、治理更智慧、社会更文明。

葛小林 刘国庆



美丽乡村——牟家村 天宁宣传部供图

力打造宜居美丽的城市绿化环境。

加强精细化管理水平和责任落实机制,对全区主要道路、地铁站周边等重点区域的地面保洁和环卫设施的清洁做到24小时不间断。提升公厕保洁服务水平,打造公厕管理服务品牌。

进一步压实“河长制”,强化河长履责力度,合力推进水污染治理。加快推进城镇污水处理提质增效精准攻坚“333”行动,到2020年底基本实现建成区污水管网全覆盖、全收集、全处理。开展天宁建成区“小散乱”排水户整治,提升排水管理水平。开展劣V类河道排查整治。开展运北片区水环境提升整治行动,年度完成8条河道劣V类河道消除任务。

持续推进高架沿线市容环境专项整治,对不符合市容标准的楼顶字和大型广告进行清理。对全区范围内193条道路存在安全隐患、不符合设置规范的户外广告和店招店牌进行全面整治。提升各类设施品质,对脏污和破损的外墙立面进行出新、粉刷和清洗,全面美化建筑物立面观感,提高市容精细化管理水平。

巩固整治成果,建立完善各项通报督查制度、应急处置机制、城市微修补机制等,提高各相关职能部门、各级政府及责任单位的运行效能。

三大行动,提升城市品质

据介绍,三大行动包括“强基础”“补短板”“增亮点”等。天宁区将通过完善城市长效管理机制、加快配套基础设施建设、提升保洁管养水平,持续提升美丽天宁环境面貌。通过提升水质、畅道路、提绿化、美化立面、拆除违章、整治危乱,着力提升美丽天宁治理能力。通过建设精品道路、打造景观节点、扮靓特色公园、实施火车站综合管理、创新垃圾分类体系建设,提升美丽天宁城市品质。

行动分三个阶段,集中攻坚阶段为今年7月至12月底,针对市民反映热点,找出急需解决的民生问题并精准施策。

综合整治阶段为2021年1月至2022年6月,届时全面发动,实施整治。通过完善各类基础设施和配套功能,全面改善区域环境和面貌,以提高市民的文明程度、彰显城市的个性魅力,提升群众的幸福感和获得感。

巩固提升阶段从2022年7月至12月,在全面提升区域环境、完善基础设施、规范市容秩序的基础上,强化日常管理,落实长效化、精细化管理机制,巩固整治成果。

盛夏用电负荷突破900万千瓦

916万千瓦!8月19日13时10分,常州电网调度最高用电负荷再创新高,年内第五次刷新历史纪录,较去年最高记录856万千瓦增长7%(当天,金坛、溧阳调度最高用电负荷分别达到102万千瓦和135万千瓦,较去年最高记录分别增长25%和11%)。截至目前,常州电网调度日用电量也已六次刷

新历史记录,达到19026万千瓦时,比去年最大值18060万千瓦时增长5.3%。

用电量是经济社会发展的“晴雨表”,今年以来,常州供电公司用心助力企业复工复产,为用电负荷突破900万千瓦打下坚实基础。

商显俊 陆文杰

改善出行环境,城管有奖征集建议

为提升常州市步行与骑行环境品质,完善慢行车道等基础设施,规范非机动车和共享单车停放,即日起至8月底,常州市城管局面向全市居民开展“路见常州·出行环境改善”公众建议有奖征集活动。

市民可通过微信小程序“路见

PinStreet”参与并提出相关建议,只要反应问题属实、提出建议合理,就可领现金红包。而且市民的建议绝不只是说说而已,将成为非机动车专项治理方案和改善行动的重要依据,优质建议的改善落地将得到全过程跟踪和及时反馈。

城宣 陆文杰

全市开展电动自行车交通安全整治

记者近日从常州交警支队获悉,至2020年11月底之前,常州公安交警部门在全市范围开展电动自行车交通安全“百日整治”专项行动。以骑乘电动自行车闯红灯、违法载人(超员)、超速、逆向行驶、不按道行驶、不佩戴安全头盔以及非标电动四轮车上路和非标电动三轮车闯禁行、载客为治理重点。

据介绍,除了法律的约束,开现场执法以外,交警部门还将加强非机动车非现场执法建设,采取人脸识别、电子标签识别等手段,关联车辆及骑行人员身份信息,开展非现场执法。对多次闯红灯、违法载人等不守规矩的电动自行车骑行人员实行实名曝光,涉及党员干部和公职人员的,向其所属单位发函

通报,建议约谈当事人,切实增强规矩意识。严重交通违法行为,甚至将纳入文明交通信用管理系统,实施联合惩戒。

在此前,省公安厅开展全省道路交通秩序暗访测评,暗访显示,常州城市道路电动自行车挂牌率达98.7%,全省平均数为87.7%;骑行人、汽车驾驶人安全意识强、素质较高,非机动车遵守交通信号灯率为98.7%,比全省平均数高出2.4个百分点;头盔佩戴率在城市道路中为91.3%,普通公路上为90.3%,远超全省平均数55%、54%。在6个项目中,常州获4项第一,尤其是电动自行车管理成效明显,挂牌率、遵守信号灯率、头盔佩戴率列全省第一。

焦荆 葛小林

趁夜倾倒固废,被群众当场堵住

日前,金坛生态环境局抓获一起偷埋偷倒大量工业垃圾环境违法案件,并最终锁定了涉事企业。

8月2日晚上,金坛生态环境局值班人员接到群众举报,反映尧塘街道水北集镇七塘村有渣土车倾倒填埋大量废渣,并使用挖掘机进行掩埋和平整,现场有明显的刺鼻气味。值班人员随即叮嘱举报群众:“把相关车辆拦截在现场,我们马上到!”

常州市生态环境综合行政执法局金坛分局执法人员火速整装赶到现场,当时,水北集镇七塘村一偏僻处空地上已倾倒了大量废渣,且散发出浓烈的刺鼻气味。

经现场初步调查,这些废渣为钢厂的工业垃圾,在明知违法的情况下,涉事人员仍非法填埋工业垃圾约20车。当晚第一批运输车队5辆卡车陆续到达七塘村现场倾倒,在倾倒第3车时被群众发现并举报,随后5辆车司机见势不妙闻风而逃,现场作业的挖掘机和拖车无法快速逃脱,被当地群众当场堵住。环境执法人员到达现场后,联合公安部门将现场车辆扣押。



执法人员在现场调查 通讯员供图

经过两日的严密调查,最终锁定涉事企业为奔牛镇的常州某钢铁炉料有限公司,上述固废为该厂废铁综合利用破碎过程中分拣出的工业垃圾。

截至8月20日,常州市生态环境综合行政执法局金坛分局正在从快从重对相关公司和责任人员进行立案调查处理。周柳 陈瑛 陆文杰

维护劳动者合法权益和身心健康

高温天违规用工,严查!

常州市人社局消息,近日,该局发布《关于进一步做好夏季高温期间劳动者权益保障工作的通知》,要求切实维护好夏季高温期间劳动者合法权益和身心健康,促进用人单位安全生产。

通知要求,严格落实夏季高温天气作业劳动保护措施,指导用人单位依法建立和完善防暑降温工作制度、高温中暑应急预案、高温津贴支付办法和防暑降温专项集体合同制度,切实落实工作场所防暑降温各项措施,为劳动者营造舒适的工作环境。

高温天气期间,用人单位要严格执行高温天气作业工作时间规定,采取合理安排工作时间、轮换作业、适当增加高温工作环境下劳动者的休息时间和减轻劳动强度、减

少高温时段室外作业等措施,充分保障高温期间劳动者的休息权利。用人单位应按照规定的高温津贴标准(300元/月,共4个月),及时足额向符合条件的劳动者发放高温津贴。

通知强调,要加大夏季高温天气劳动保障监察执法检查力度。对高温天气期间安排劳动者室外露天作业的建筑施工、交通运输、电力通信、环境卫生、加工制造等用人单位,以及其他涉及高温作业的物流、餐饮、旅游等用人单位加大执法检查力度,重点检查工作时间、休息休假、高温津贴支付、女职工和未成年工高温天气特殊劳动保护等落实情况。

发现用人单位存在不依法支付高温津贴、以防暑降温饮料充抵高温津贴,以及以高温期间停止工作、

缩短工作时间为由扣除或降低劳动者工资、奖金,违反规定安排劳动者露天作业,超时加班、未经批准擅自实施特殊工时等违法行为的,要及时立案,严肃查处;对情节严重或造成职工特别是女职工、未成年工健康损害等严重后果的,要依法从重处罚并予以公开曝光。

同时,进一步畅通夏季高温天气劳动者维权渠道,畅通劳动者举报投诉渠道,劳动者可以采取直接到用工地劳动保障监察机构投诉举报窗口、拨打投诉举报电话、12333咨询热线等进行投诉或举报。劳动者与用人单位对高温津贴发放等产生争议的,各级劳动争议仲裁机构要启动“绿色通道”,做到快立、快调、快审、快结,切实提升劳动者维权效能。常人社 刘国庆